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INSTRUCTIONS : Répondre a toutes les questions soit dans la Section /A soit dans ia Section 5 =i
n’utilisant qu’une scuie langue, le Frangais ou UAnglais / daswer i ihe
questions in either Section A or Section B using either English or F rench.

PHYSIQUE

A) Un véhicule a une masse de 10 tonnes. Sa vitesse passe de la position de repos & sa vitesse
de croisiére qui est de 20m/s en 10 secondes.

1° Calculer son poids, P’accélération et la force développée de son moteur et la
puissance de ce moteur en chevaux-vapeur. On donne g = 9,81 1 CV = 746 Watts.

2° Calculer sa quantité de mouvement et la force qui lui a été appliquée en 10s pour lui
communiquer cette quantité de mouvement.

+

3° Calculer son énergie cinctique en Joules, en calories ot en électrons-volis @ On
donne ] = 4,185, 1eV =1,602.10" °]

4° Ce véhicule doit s arréter devant un obstacle situé 4 100m. Calculer la décélération
qui doit lui étre imposée, la force de freinage ct le temps nceessaire pour obtenir cet
arret.
T T O vy e d
B) Un noyau d’hélium He™" est accéiéré sous unc différence de poien itict de 107 volts.
Calculer son énergie cinétique en Joules et en électrons-voits ¢l sa vilesse. Un donne
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masse de "Hélium = 4 x 1,67.10%'Kg Charge He™ = 2 x 1,602.10C. lev =
1.602.10™%)

C3 Une sphere de 2,4cm de diamétre et pesant 5g, porte une charge de +5.107°C. Calculer le
‘nombre de protons qui portent cette charge. On donne ¢ = 1,602.10"°C. Calculer le
champ et le potentiel électrique que cette charge crée a 30cm. Calculer la force

eledrostathue que cette sphére exerce sur une charge identique placée a 1,5m d’elle.
k = 9.10°

CHIMIE

EXERCICE I: (3 points)
A partir des données du tableau ci-dessous :

(1) Zxpliquer le sens de variation des points d’ébullition des gaz rares.

(i1} ‘ndiquez et expliquer briévement I"halogeéne ayant la pola:riéabilité la plus élevée ?

(i1 Expliquer pourquoi les potentiels d’ionisation des éléments décroissent du haut vers le
be: ¢ groupe du tableau périodique?.

r Tm 'Elément M. AR Point Energie
l d’Ebulition | d’lonisation
P‘ - Hélium

|

g

/K /kJmol™
4.0 4 oy &)
202 77 2081

I
I
|
27 rares t Néon

Argon | 399 87 1521
" Xenon 1313 165 1170
'[ Sluorine | 190 | 85 1681
} C,h orine | 3545 ' 139 1251 |
| Tizlogénes | Dromine | 799 | 331 1140
| dodine | 1269 T 456 | 1016 |

P2 M A R = masee atomique relative d’un élément.

~ ’:’“C"“ 0 FH ;; me rl{C‘\

spnlster feg péuciions nUsiiaires sulvanics:
He-'0R 4

e

r L9 a1

Doay 20
OB Py 47

A Sope | 0 L
\ o % T e

£43 S He—s | H +°

Foy Do ¢ 1
£ i}( u+, 'P > ?\.*a+ 2o

EXERCICE 11I: (2 points)
Un wmpoxe du Berylhum donne la composition centésimale suivante: Be : 6,1 %; N :

Sl N %4 Tart donné quune mole de ce composé a une masse de 148 get
g mvendil  TLg LaesSes {ifntigues relatives LiL"\‘ clén ents constitutits du comnosé (5o, N, Cl
R R R R :" 0.8, 14 358 1.0

 Quelleestla formule moléculaire du compose?
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(i1) Dans Peau, 1 mole de ce compose réagit avec 2 moles des ions d’argent. Proposer, a base
de ces informations, la formule structurale du composé et expliquer comment sont disposés
ses atomes dans ladite molécule.
EERCICE 1V: {1 point)

“eut-on cbtenir du calcium (solide) en faisant agir la poudre d’aluminium sur 1’oxyde
de calcinm a la température ambiante ? Justifiez votre réponse. Données : Enthalpies libres de
formation, ‘

AG®+(Cad) = - 604.2 kJ.mo!™ et AG%(ALCs) = - 1582.4 kJ.mol ™

EXECICE V: (2 points)

Le Phénol est partiellement soluble, mais I’1on phénolate est trés soluble dans 1’eau.
En ajoutant de I’eau dans un tube a essai contenant guelques cristaux du phénol, on obtient
deux couches constituées essentiellement, I'une d’uvne solution diluée et 'autre d’une
solution concentrée du phénol. Qu’est-ce qu’on pourra observé (1) st ’on ajoute une solution
de scude dans un tube & essai contenant du phénol, (i) suivi par I’ajout de I’acide
chicrhvdrique?

TICE VI: ( 2 points)
iquez pourguot ’acide 2-hydroxypropanoique doit €tre optiquement actif,

—

Hxrliquez nourauol une solution de ’acide 2-hydroxypropanoique obtenue a travers la
Ze de synthése suivante n’aura pas des propri€tés optiques?
CH;CHC — CH3CH(OH)CN —CH3CH(OH)COOH

EZZTCICE VI 2 points)

(2; Cemment vrocéderez-vous pour démontrer quiune solution d’un ion ou compo
: sze contient des ions sulfates libres ?

(o) Josls sont les degrés ¢'cxydation du manganése dans les composés suivants (1) MnCly
i Da (112} Mnp Gy (v MnG,?

I3
o
SC

amphotere. Justifiez cette affirmation a ’aide des équations

~CISE 2X: (2 marks)

ile suivante a été montée.
" (aq), !mol.dm™, Fe?'(aq), Imoldm™]| Br (aq), Imol.dm™ | Bry(l) | Pt
‘= est la fem de la pile ainsi que 1’équation bilan de celle-ci lorsque la pile débite
< que EO (Fe’ /Fe?)=+0.77V et E° (Bry / Br) =+ 1.07 V.
lotion) 2 €18 gjouté dans le compartiment gauche de la pile (avec précaution),
vous de la nouvelle fe.m de la pile 2 Données: E° [ Fe(CN)g ™ / Fe(CN)g™)] = +

manganate de potassivm, XMnQy (aq). Il a
cur atteindre le point équivalent. Quel est le

" s la soiution de permanganate p

e - s Aaee Tm sy £ A Far o
395 £ 90618 SROTIR RS (i & 1 7 D Q0 LT €10

) . 4 :

8 ac ang g somprwnd defor ¢ ? Données :

i - - P - Lo T o "F T C . %A < =l 5 i Ko, TR 13
sinmenaabemly - 5 K39 S s Mn iS55, 832, H
-
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T
t

INSTRUCTIONS : Répondre a toutes les questions soit dans la Section A soit dans laiSection B en
n’utilisant qu'une seule langue, le Frangais ou l Anglais/Answer all the questions in either Section A or
; Section B using either English or French, ‘

SECTION A

PHYSIQUE.
EXERCICE 1:  (Spts)

Un point matéricl M de masse m est astreint 4 sé déplacer sans frottement sur uh demi cetcle
vemcal de centre O ct de rayon a (voit liguté 1). Soit # l‘angle que fait le vecteur O av gc la verticale.
Le probléme est étudié par rapport au réféteiitiel R (0, 1, J, k) supposé galiléen i

1- A partir du principe fondamental de la dynamique du point matériel :

i - déterminer I"équation du.mmouvEihent du point M (2pts) o

ii - déterminer la force de contact (1)

2- On suppose quat =0 &.=8, et 22 =0. Donner la solution de I"équation di mouvement
= ar

dans le cas des petites oscillations (2pts)

\\ o ‘},3--1 > 7 ,
. ol it '
_ \, & L

/7{;“) h — 3

§

Figure |
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EXLRCI{,EZ L (Gpts)E

apeiis
-

f‘.—;u
wdeat fognis

Smt le circuit electnque syivant (hggre 2) En‘
courant qul traverse chaque branche (Spts)

App!ical;yn numérique : £, =2V, E;= EV?\ E;=6V, Rj=20, R;=49, Ry=3n, Rs=6n

2 7,
0 76 47
14 i

Figure 2

CHIMIE.

I'xercice 1

[oesqu’on cilauft'c un cyclopropane a 500°C (773 K), il se trapsforme en propéne. Une expérience a donné les
résultats suivants:

et (i) O P
Concentration Cylfg (mol/L) |~ 1,5.107 w24, 107 1,00. 107 | 0,83.107
Confinmer que Ia. réaction est d’ordre un par rapport & C;Hy et calculez sa constante de vitesse. (1,5 pt)

Exercice 2 ¢

Un échantillon dair sec dc masse totale 1,00 g est constitué approximativement de 0,76 g de diazote et de

0,24 g de dioxygene. Caleuler les pressions partielles de ces gaz et la pression totale (en atmosphéres) si 1*échantilion
occupe un récipient de 1,00 L4 20°C. (1,5 pt)

Exercice 3
On dissout,ia 25°C, duns 250 ml, o’ cau, une masse m de cristaux de soude, NaOH, qui vaut 200 mg,
1) Caleulet la concentration molaire dL fa sotution. (1,5 pt)
2) (‘a!culur: la concentration pondérale de la solutjon. (1 pt)
3) Etablir [fexpression donnant le pH de la solution puis caleuler ce pH. (1 pt)
4) On préjl?éve 100 ml. de cede solution et op lui ajoute 100 ml. d’eau pure; que vaut le pll de celle solution
diluée? (0,5 pt) '

'

Données i |i4!:lm,: en cas de nécessite : )

Ma = 23,00 i,:mﬂl 0 =16,00 ymul ll = 1,00 5'mul §=3200 g/mol; N= 14,01 ghnol; Zn = 65,40 g'mol ; 0°C =
273K, R= 8 206.107° L. . K “awor!; masse volumique de eau : ., = 1 plom’ s e = 1.6 1077C (charge $lémentaire de
I’élcumn) M= DR {num[m d \vomdm)

cxercice d @ (4 points)
L- Dunner ¢s formules senmi-développées des moléeules suivantes

i) Acide 2 -amino-t-méthylpent: mmqau
) M- a,lh)l N-mdéthylbutanamide.
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3
3) Balance the following Nuclear reactions by writing the value of ¥ and X ip cach’

‘ cquation

(y . N Yalle ——» noo ot (1pt)

7 \ .. 1 4 4 . i
(1) GJar i Jled pHe 1 (Q (Tpt)

Gy e —ep iHE R : (1p) !
(lv) 24 q}U + : nl l————"é——-p 14 571.&! * ESS xB( + 3 ¥ o Upl-)

(v) Z|” P — "3”&"1 Yen (1py)

1) Two cells each having an electromotive force of 1.5 V and an internal resistance ‘of 2
() are connected (i) in series and (ii) in parallel. Find the current in each case whéh the

cells are connected to a 1€} resistor. (2.5pts) e

CHEMISTRY

1- a) What 1s an jonic bond 7
b) Give two properties of ionic compounds
c) Define a covalent compound (3pts) _
b
11- a) A certain solution has pl! of 3.89 al 0°C. Find pOtH and OH concentration ([Z@)l-i’l _
pkaw - phkno = 14.94 m O°C
b) Determine a pH of a solution with a hydrogen 1on concentration of 3.5 x IO'M
¢) If'a solution has a pH 425, what 15 the hydrogen ion concentration?  (4pts)

1M1- Balance the following reaction in hasic agueous solution = SOx v A #(?E(UH)‘.

(Ipy) |

'
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4 ,jommi!(cc of two men and thiee women 1s to be chosen from five men and fow
wigmen. How many different committees can be formed? 1f one of the women refuses
‘i".‘-tl\ on the same commirtee as a particular man, how many commitiees are now
passible? - (2pis)

The prabability density finetion tor a continnous varinhle x is defined by
!
.
%(]_ vid
i\] = w:(“(j SN E S
E |
|
e
X
ind (a) the value of ¢, and (b) the mean ol this distribution.
'
5. Make a table of values for y [or p v —mz==e fFom x =2 10 x =3 al intervals of 0.2
H g
r Zth‘ ' 5
. lena or otherwise estimate the value of J s _ (2,5pts)
i ‘/\ v
6. The sum of three conseculive terms of an muhmehc progression 1s 18, and their

pmduu is 120, Find the terms Find the sum of the first 20 terms.
(1) Sotve the equation 03 ey I 13 pls)

7 Pind the values of xoat which the funcilon a0 32x 1 has staticnary values and
lassity them. (2pty)

8 f];Evahmlt the intewrals (i) J.\"2 Vvl s () vy
'1

}m) ind the arca between /() - v the x-axis and the lines x = -l and x =2 (3pts)
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